

Центральный стадион имени В.И. Ленина

ФУТБОЛ

Большая спортивная арена

53-Й ЧЕМПИОНАТ СССР



26

июля
1990 г.

„СПАРТАК“ — „ДНЕПР“

(ДНЕПРОПЕТРОВСК)

Как-то незаметно мы с вами привыкли к тому уже очевидному факту, что каждый приезд в Москву «Днепра» — событие в нашем футбольном мире. Тем более, если принимают гостей столичные спартаковцы. Тут счет особый. И лучшие комментаторы ведут свои репортажи на всю страну, и маститые журналисты держат игру на острие карандаша, и мелькают среди болельщиков, заполняющих лужниковский стадиончик, знакомые лица тренеров, игроков, актеров, писателей. Они знают — сегодня будет на что посмотреть. Ведь привычный авторитет красно-белых проверяется размашистой, скоростной игрой одного из бесспорных лидеров последнего десятилетия. Потом эти матчи становятся центральными в месяце, круге, сезоне и запоминаются надолго. В них есть все, за что мы так любим футбол: упоение борьбы, молниеносные атаки, броски вратарей,уважение соперников друг к другу и непредсказуемость развязки до самых последних минут.

Много воды утекло в Днепре с далекого 1936, когда, созданная в городе «Сталь», начала отсчет своей истории украинская команда «Днепр». С 1949 по 1961 гг. она под названием «Металлург» выступает в классе «Б» советского футбола. С 1962 г. команда города Днепропетровска уже именуется «Днепром» и в 1972 г. дебютирует в высшей лиге. Причем весьма успешно. Почетное шестое место («Спартак» — 11, а чемпион — «Заря»). Следующий сезон — выход в полуфинал Кубка СССР (повторение результата 1954 года).

В 1976 г. команда в третий раз вышла в $\frac{1}{2}$, но мастерства игроков и тренеров стало не хватать для стабильного выступления. И днепропетровцы снова оказались в первой лиге (сезоны 1979-80 гг.). Именно в это время заслуженный тренер УССР Владимир Емец заявил в одном из интервью: «...Лига начинает готовить команды, подчеркиваю — команды для высшей лиги». Возглавив «Днепр» в 1982 г., он уже в следующем сезоне привел коллектив к золотым наградам в первенстве страны.

Золотые медали 1983 г. были первыми в истории этого украинского клуба. Но не последними. С тех пор футболисты «Днепра» с каждым сезоном последовательно утверждали свое право на почетное место в элите советского футбола. Дважды завоевана «бронза», дважды — «серебро», в 1988 г. — вновь чемпионское звание. В 1989 г. — Кубок СССР. Удачное выступление на международной арене, участие в европейских турнирах. Воспитанники ДЮСШ клуба Протасов, Литовченко стали мастерами европейского класса.

И вот что интересно. Несмотря на смену поколений, на уход ведущих мастеров в другие коллективы (а теперь и в западные клубы), команда показывала агрессивный, маневренный, присущий только ей футбол. И в этом «Днепр» схож со «Спартаком».

Именитый московский клуб, прощаясь со своими лидерами, удивительно быстро «сшиивает» свои фирменные спартаковские «кружева» и продолжает бороться за верх-

ние места в турнирной таблице. Минувшее десятилетие было исключительно удачным для красно-белых. Лишь однажды, в 1988 г., «Спартак» не попал в тройку призеров, уступив чемпиону из Днепропетровска 7 очков.

Тем не менее, в следующем сезоне популярный в Лужниках лозунг — «Спартак — чемпион!» вновь обрел реальное подтверждение. В 12-й раз в своей истории! А вторую ступень в итоговой таблице, отстав от победителя на два очка, заняли питомцы Е. Кучеревского.

Таким образом, сегодня на нашем стадионе встречаются лидеры последних лет, непременные участники европейских кубковых турниров, команды, обладающие своим «фамильным» почерком и твердым характером.

В первом круге первенства соперники несколько притормозили в сравнении с прошлым годом. Поиск игры в отсутствии Шахова, Шоха, Лютоого у «Днепра» затянулся и стоил команде непредвиденных очковых потерь. Не избежал их и «Спартак». Перед заключительной встречей первого круга москвичи с 14-ю очками занимали 4 строку в турнирной таблице. Их сегодняшние оппоненты были на 6 позиции, имея в активе на 2 очка меньше.

Поклонники обеих команд не скрывают неудовлетворенности нынешним местоположением своих любимцев и возлагают честолюбивые надежды на второй круг.

В матче первого круга соперники обменялись голами. Причем все решилось в последние пять минут напряженного и равного в целом поединка. На 85-й минуте гол в ворота хозяев провел напористый Шмаров, но не прошло и трех минут, как новобранец «Днепра» защитник Ледяхов нанес четкий удар из пределов штрафной площадки. Черчесов оказался бессилен — 1 : 1.

В последующих матчах в игре москвичей наметился спад. «Спартак» проиграл в Одессе, Москве, а «Днепр» довольствовался нулевыми ничьими в Донецке и Харькове. Тогда, в апреле, мы еще только втягивались в наш футбольный чемпионат, как вновь привыкаем к нему в июле после итальянской фиесты.

Итак сегодня в Лужниках — большой футбол! Играют «Спартак» и «Днепр».

Приведем сводную таблицу результатов очных поединков соперников и итоговые места команд в последних семи сезонах.

| Год | «Спартак» — «Днепр» | | Итоговое место | |
|------|---------------------|----------|----------------|---------|
| | 1-й круг | 2-й круг | «Спартак» | «Днепр» |
| 1983 | 1 : 1 | 2 : 4 | 2 | 1 |
| 1984 | 1 : 0 | 1 : 1 | 2 | 3 |
| 1985 | 0 : 0 | 3 : 0 | 2 | 3 |
| 1986 | 3 : 1 | 1 : 1 | 3 | 11 |
| 1987 | 2 : 1 | 2 : 2 | 1 | 2 |
| 1988 | 0 : 0 | 2 : 2 | 4 | 1 |
| 1989 | 0 : 1 | 2 : 1 | 1 | 2 |
| 1990 | 1 : 1 | ? : ? | ? | ? |

П. Васильев

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СПАРТАК» (Москва)

№ — С. Черчесов
№ — Г. Ставче
№ — Б. Поздняков
№ — Г. Морозов
№ — Ю. Суслопаров
№ — С. Базулов
№ — В. Кульков
№ — Г. Перепаденко
№ — А. Мостовой
№ — И. Шалимов
№ — А. Тимошенко
№ — В. Шмаров
№ — Д. Попов

Капитан —

Гл. тренер — О. Романцев

«ДНЕПР» (Днепропетровск)

№ — С. Краковский
№ — А. Сидельников
№ — В. Геращенко
№ — А. Червоный
№ — Ю. Кулиш
№ — Е. Яровенко
№ — В. Багмут
№ — В. Тищенко
№ — В. Плотников
№ — А. Юдин
№ — А. Жидков
№ — С. Художилов
№ — Н. Кудрицкий
№ — Э. Сон
№ — В. Москвин

Капитан —

Гл. тренер — Е. Кучеревский

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 999

Цена 15 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

дк. 2457 тк.3.